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Előfizetési árak: 

Helyben és postán küldve. 
Egy évre .... 10 fn—kr. 
Fél évre .... 5 „ — „
Negyed évre . * * „ 50 „

Egy?* szám 6 kr.
A lap szellemi részét Illető min­
ién közlemény : X agy-h H tv au - 
ateia.1004. szam.Dusóezky 
bal. — * szerkesztőségbe bér­

mentve küldendő.
DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP. 
BSLÍÍ.vSsk: A- tlebveczeni és vidéki »I ug-getlenség-i párt« közlönye.
balban KUTAS 1 IMRE könyv. C-7 ^

„yomüjsb.D^.po.uhiT.t.iok Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többszőr 
hirdetések alku szerint »leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetéstvagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár

wNyiltórti'ben megjlenö közle­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KÜTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. kösv. irodájában ia. 
Név nélkül vagy bérmentetlenill 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Az uj császár. nevezzék ki re-

Mihelyt Frigyes császár behunyta a 
szemeit, az államminiszterium tagjai s a 
szOvetség-tanács összeült, melyen Bismarck 
bejelentette a császár halálát, a hogy tör­
vény szerinti örököse, II. Vilmos elfoglalta 
ősei trónját.

Az uj uralkodó, Poroszország királya 
és Németország császárja, még fiatal em­
ber, alig múlt 29 éves. Egy roppant bi­
rodalom ura, a leghatalmasabb és legret­
tegettebb hadsereg legfőbb parancsnoka 
még nagyon is fiatal ember. E korban még 
nincs meg a kellő higgadtság, óvatosság’s 
legkevésbé a gyakorlat, életismeret és ta­
pasztalat.

Pedig azon a polezon mind e jó tu­
lajdonságokra nagyon nagy szükség van. 
Főleg most, midőn egész Európa felett a 
háború viharja készül átvonulni.

A gyászbaboritott trón uj tulajdo­
nosa előtt nehéz feladatok állanak. Sze 
reucse, hogy a kormányzás nehéz gondjait 
nem 6, hanem Bismarck fogja viselni. Ezt 
így szereti a teljhatalmú kanczellár is. 
Minek is a császárnak kormányozni, bele­
beszélni az ő kártyáiba ? Ő ezt nem sze­
reti ; jobban ért ő ehez, mint valamennyi 
német uralkodó együttvéve.

Frigyes, a »néma császár«, mint őt 
Berlinben nevezték, nem tudta szó nélkül 
tűrni, hogy miniszterei belőle pictus más 
culus-t csináljanak; II. Vilmos engedelmes 
császár lesz. A mit Bismarck óhajtani fog, 
szentesítést nyer általa. Ez kényelmes do­
log s egyelőre helyes is. Fent ülni a tró­
non, fogadni a hódolókat és meghunyász- 
k odókat, elvonultatni, megekzerciroztatni 
maga előtt a csapatokat s ha jól végezték 
dolgukat, »legfelsőbb megelégedését« kife­
jezni, — ez mind nem nehéz, sőt pompás, 
kényelmes feladat.

Lesz is alkalmuk a német csapatok­
nak maguk körében látni a császárt, mert 
II. Vilmosnak egyetlen passziója a kato­
náskodás. Eddig is, mint trónörökös, vagy 
eiébb, mint királyi fenség, mindig kint 
volt a gyakorló-téren s ha jól emléke­
zünk, mikor Vilmos császár meghalt, a 
hirtelen trónörökössé vált fenség akkor is 
a gyakorló-térről vágtatott a halottas szo­
bába, nagyatyja hült teteméhez.

A mi a fiatal császár múltjából — 
ha ugyan lehet ilyenről szó — reánk ma­
radt, az mind katonáskodás! hajlamairól 
beszél. Mint három-négy éves kis gyermek 
íölottebb szerette, ha a diszőrsóg tisztel­
gett előtte. Mikor aztán egyenruhát ka­
pott, kezdetét vette az igazi katonáskodás. 
Vezetni, oktatni a katonákat, ez volt egyet­
len kedvtelése. Akárhányszor megtörtént, 
hogy kivette a közkatona kezéből a fegyvert 
8 maga mutatta meg, hogyan kell a fegy­
verrel bánni.

Ez a hajlam nagyon tetszett az öreg 
Vilmosnak s ezért nagyon szerette unoká­
ját, talán jobban, mint fiát, a kinek ideái 
voltak s szeretett belebeszélni a kormány­
zás egyéb ágaiba is. A Hohenzollern-ek 
mind jó katonák voltak, a kik a hadse­
regre többet áldoztak, több gondot fordí­
tottak, mint a népre. A katonáknak kö­
szönhetik mindenüket: hatalmukat és fé­
nyüket. Természetes, hogy a hadsereget 
szerelte legjobban minden porosz Lkirály 
Lágy Frigyestől Vilmosig.

Mikor az öreg Vilmos nagyon el- 
gyengUit és a halál kopogni kezdett 
ajtaján, unokáját oktatni kezdték a kor­
mányzás egyéb ágaiban is. — Mert az 
uralkodónak nem elég tudni katonás­
kodni, hanem értenie kell az állam­
ügyek összességének vezetéséhez is.
A trónörököst, a san-remói beteget, 
semmibe sem vették ; sőt voltak han­
gok, melyek egyenesen azt követelték, 
trogy mivel a trónörökös képtelen a 
kormányzásra, Vilmos császár után nyom­

ban a fiatal Vilmost 
genssé.

Frigyes császár híí orvosai azon­
ban kijelentették, hogy a császár képes 
a kormányzás vezetésére, hogy baja 
nem olyan, mely őt ebben akadályoz- 
íátná. — Az ultra-konzervativ-párt első 

merénylete mindjárt a trónralépésnél 
meghiúsult.

A konzervativ-párt természetesen 
jobb szerette volna első percztől Vilmos 
herczeget látni a trónon, a ki éppen 
katonás hajlamainál, katonás nevelésé­
nél fogva, legjobban rokonszenvezett 
velők ; de igy sem kellett sokáig türel­
metlenkedniük : Frigyes császár mind 
össze kilenczvenkilencz napig zsarnokos­
kodott felettök.

Most már ismét konzervatív császár 
ül a trónon, olyan, a ki érzületénél 
fogva rokonságban áll az eddig is ural­
mon lévő kormányférfiakkal. Az öreg 
Vilmos politikáját folytatni fogja az 
ifjú Vilmos, a mely át fog nyúlni a 
jövő században is jó messzire. Frigyes 
császár liberális uralma csak egy kis 
epizód lesz ebben a messze évtize­
dekre nyúló konzervatív kormányzásban, 
— de olyan epizód, a melyre a német 
nemzet kegyelettel fog mindig megem­
lékezni.

A katona-császárrra egyébként nagy 
szüksége van most Németországnak. 
Ha olyan szerencsés lesz, mint nagy­
atyja, végleg megszilárdíthatja Német­
ország hatalmi állását. — A közel jövő 
úgyis a hadseregeké; a béke szavát 
úgyis a háború mennydörgése fogja fel­
váltani.

III. Frigyes uralma a békét jelen­
tette, II. Vilmosé a háborút jósolja. — 
Kívánjuk neki, hogy győzzön, mert az 
ő győzelme a mi győzelmünket is je­
lenti ; de ha a béke ismét beköszöntött, 
kívánjuk, hogy kövesse atyja nyomdo­
kait s legyen igazságos és méltányos 
azzal a néppel, melynek ragyogó koro­
náját viseli.

Lehet, hogy a kasseli gymnázium 
(melynek rendes növendéke volt II. Vil­
mos) polgári érzéket fejtett ki benne. De 
a hadsereghez és a katonasághoz kibocsá­
tott kiáltványok katonai lelkületre valla­
nak. De hát a német egység és 
a franczia revanche-eszme éppen 
ezt kívánják. ^

A német császár halála-
Budapest, jun. 16.

A király és Tisza miniszterelnök részvét- 
táviratot intéztek a bécsi nagykövethez, hogy 
tolmácsolja a gyászoló császári családnál úgy 
az uralkodó, mint a miniszterelnök mély rész' 
vétét.

Berlin, jun. 16.
Mackenzie tegnap 10 órakor, midőn már 

a császár lélegzete akadozni kezdett és üt- 
érverése elgyengült, behívta Vilmos trónörő

keltett mindenfelé. — Crispi indítványára a 
gyászlobogót kitűzték és a kamara három 
napig szünetel.

P á r i s, jun. 16.
Francziaországban mindenütt őszinte rész 

vét nyilvánult Frigyes császár halálának hí­
rére. A lapok kivétel nélkül sajnálkozna Ír­
nak, a nagy veszteségről.

Berlin, jun. 16.
A mai napon hivatalosan tudatták az 

összes hatalmakkal II. Vilmos császár trónra- 
léptét. A csapatok ma teszik le a hűség 
esküt az uj császárnak.

Berlin, jun 16. Vilmos császár a had­
sereghez a következő parancsot intézte :

»Még alig tette le a hadsereg a gyász 
külső jelvényeit, melyeket örök időkre feled­
hetetlen császárja és királya, nagyon tisztelt 
nagyatyáin, I. Vilmosért viselt, máris újabb 
súlyos csapás érte forrón szeretett drága 
atyám, Frigyes császár és király, ma délelőtt 
11 óra 5 perczkor bekövetkezett elhunytával. 
Igazán komoly napjai a gyásznak azok, me­
lyekben Isten akarata a hadsereg élére 
állít és igazán mélyen meghatott szívvel 
intézem első szavamat a hadsereghez. De 
rendületlen bizalommal foglalom 
el azt a helyet, melyre isten akarata meg­
hívott, mert tudom, hogy dicső elődeim men­
nyire meghonosították a hadseregben a be 
csület ős kötelesség érzetét és tudom, mily 
fényes tanúbizonyságát adta a hadsereg min­
denkor ez érzületnek. Nemzedékről-nemze- 
dékre, utódról-utódra szálló örökség a had­
seregben a hadúrhoz való törhetetlen ragasz­
kodás, és utalok viszont nagyatyámra, kinek 
kepe még mindnyájatok szeme előtt lebeg és 
ki oly fényes peldányképe a dicsteljes és 
tiszteletreméltó hadúrnak, melynél szebb és 
szívhez szólóbb már nem képzelhető ; drága 
Atyámra, ki már trónörökös korában fényes 
helyet vívott ki magának a hadsereg évköny­
veiben, és hosszú sorára dicső őseimnek, kik­
nek nevei ragyogó betűkkel vannak megörö­
kítve a történelem lapjain s kiknek szive min­
dig melegen dobogott a hadseregért. így va­
gyok én is összeforrva a hadsereggel, igy va­
gyunk mi egymásért teremtve és igy fogunk 
mindenkor szilárdan összetartani, akár békét, 
akár vihart hozzon Isten akarata Ti most 
hűséget és engedelmességet esküdtök nékem, 
és én fogadom, hogy soha sem fogom feledni, 
hogy őseim szemei a túlvilágról rám vannak 
függesztve és hogy egykor számot kell adnom 
nekik a hadsereg dicsőségéről és becsületéről. 
Friedrichskron, jun. 15.“ Hasonló hangon tar­
tott parancsot intézett a tengerészeihez is.

Berlin, jun. 16. — A „Neue Freie 
Presse“ jelentése: Politikai körökben arról 
biztosítják az ügy iránt érdeklődőket, hogy 
Frigyes császár halála nem fog változást elő­
idézni a külügyi politikában. A főtörekvés ez­
után is arra lesz irányozva, hogy a béke 
fentartassék. A belügyi kérdésekben is azt 
hiszik, hogy a kormány magatartása nem fog 
változást szenvedni, s hogy minden tekintetben 
a megkezdett munka folytatására irányozzák 
az intéző körök tig> elmüket. A trónváltozásnak 
a birodalmi gyűlésen való notificálása alkal­
mával, erősen kifejezésre fogják juttatni az 
illetékes körökben uralkodó békeáramlatot. A 
birodalmi gyűlés rendkívüli ülésszaka után 
az országgyűlés azonnal összeül, s ez alka­
lommal megtörténik II. Vilmosnak, az uj 
császárnak, az alkotmányra való felesketése.

Berlin, jun. 16. II. Vilmos császár 
egyelőre a potsdami Márvány-palotában fog 
lakni. Hallomás szerint, Puttkamer a császári 
ház minisztere^lesz. (Pr.) _____

kost is a beteg szobájába, hol a császárné 
imádott férje kórágyánál térdepelt. A hal­
dokló császár — egyik kezét Mackenzienek 
nyujtá, ki tapogatta az üterét, mig a má_ 
síkkal gyöngéden fogdosta felesége remegő 
kezeit. — Vilmos trónörökös fajdalommal te 
hintett haldokló atyjára. 11 óra felé i 
császár elvesztette eszméletét, s nehány pil­
lanat múlva a halálküzdelem legkisebb jele 
nélkül csendesen kimúlt. A császárné, a mint 
észre vette, hogy a nemes élet elröppent, han 
gosan sikoltva összerogyott. Majdnem eszmé­
letlen állapotban vitték el a császárnét ki- 
szenvedett férje mellől, mikor aztán a csá­
szárt fehérbe öltöztették és hófehér ágyba 
fektették. Ekkor érkezett meg Bismarck, 
birodalmi kanczellár, ki könyezve hosszasan 
nézte a császár betegségtől elcsigázott és 
kiszenvedett arczát.

A boldogult császár temetése hétfőn (az 
az ma) d. e. 10 órakor lesz, mely alkalom­
mal mellőzni fognak minden pompát és fé­
nyes czeremoniát. (Királyunkat a temetésen 
Budolf trónörökös fogja képviselni.) Holt­
testét a „Béke“ templomban helyezik el. 
Felbonczolni nem fogják.

Róma, jun. 16.
A német császár halála megdöbbenést

= Országgyűlés. A képviselőház junius 
16-iki ülésen Pechy Tamás elnök megtette a 
részvétnyilatkozatot Frigyes császár halála al 
halmából. A részvétnyilatkozat semmivel sem 
melegebb, mint az volt, mely Vilmos császár 
halála alkalmával történt; pedig akkor az 
mondatott, hogy a magyar országgyűlés rősz- 
vőtnyilatkozata azért nem lehetett melegebb s 
lendületesebb, mert az osztrák Reichsrath már 
megelőzte a magyar képviselőházat, s bizonyos 
tekintetek megkívánták, hogy a magyar kép- 
viselóház ne adjon más nyilatkozatot, mint a 
Reichsrath adott. Most ez a tekintet nem for­
gott fenn, á részvőtnyilatkozat mégis csak oly 
száraz, mint a múltkori volt. — A mi pedig a 
nyilatkozat végén azt a mentegetődzést illeti, 
hogy a ház csak azért folytatja tanácskozásait, 
mert halaszthatatlan teendői vannak, — ez 
épp oly tapintatlan, mint gyöngédtelen. Mert 
mik voltak azok a halaszthatlan teendők ? — 
Valóban mind oly dolgok, melyek minden baj 
nőikül elhalaszthatók lettek volna, s egy csöp 
pet sem vennók rossz néven az osztrák 
Reichsrathtól, ha ezen eset alkalmából, tapin­
tat és gyöngédség dolgában egy csöppet sem 
érezné magát megkötve a magyar képviselőhöz 
eljárása által. — Következvén ezután a „ha­
laszthatatlan teendők", a képviselőhöz elfo­

gadta a főrendiház módosításait a — szesz­
adóban ; és letárgyalta az 1886-ki horvát 
számadásokat. Ezek után pedig áttért a kér­
vények tárgyalására. S végül Tisza Kálmán 
miniszterelnök indítványt tett az ülések bere­
kesztéséről, s az őszi ülések megkezdéséről. E 
szerint a képviselőhöz nem szeptemberben, 
hanem októberben kezdené el üléseit Ezek 
voltak azok a halaszthatatlan teendők, melyek 
miatt Ferencz József császár és király benső 
barátjának és szövetségesünknek nem "lehetett 
megadni azt a tiszteletet, hogy a halála al­
kalmából kifejezett részvét után a képviselő­
höz felfüggessze tanácskozmányait.

= A delegáczió hadügyi albizottsága 
junius 15 én délután 5 órakor ülést tartott. 
Mindenekelőtt bemutattatott az ipartársulat 
részéről a delegáczióhoz intézett kérvény, 
mely ama szükebb bizottságnak adatott ki 
tárgyalás és jelentéstétel végett, mely az 
élelmezési és felszerelési czikkekre vonatkozó 
költségek megvizsgálásával, valamint a szállí­
tások deczentralizácziójának kérdésével foglal­
kozik. — A tárgyalás folyamán részletesen 
ismertették a legénység uj felszerelését s az 
albizottság előtt két teljesen felszerelt altiszt 
mutatta be egy részről a régi felszerelés hát­
rányait, másrészről az uj felszerelés előnyeit. 
Bővebb tanácskozás tárgyát képezte a Maxim- 
főle szórólöveg kérdése és ismertetése, valamint 
a várerőditések különböző munkálatai, ezek 
között nevezetesen az újabb pánczélozások. — 
Ismételten hosszabb tanácskozást és vitát idé­
zett elő ama létszám-emelés, mely a csapatok­
tól más hadi intézetekbe elvezényelt tisztek­
nek, valamint legénységnek pótlását czélozza. 
Mindezekről a hadügyi kormány részéről tü­
zetes felvilágosicások kérettek és a bizottság a 
nyert felvilágosítások után a tárgyalt tételek 
egyikében sem eszközölt törlést és a költség- 
vetést változatlanul elfogadta. Az ülés este fel 
9 órakor ért véget.

A hadsereg morál-statisztikája.
(Folyt, és rége.)

(„E—s.") C) A rangszerinti csoportosítás 
átvezet bennünket a tisztikar morálstatiszti­
kájára. Bármennyire szeretném is e kényes 
kérdést kerülni, lehetetlen, különösen azért 
is, mert a „Wehrkraft“-röpiratban használt 
kifejezés „tiszti proletáriátus- heves megtáma­
dásnak volt kitéve — ok nélkül (A czikk 
ugyanis a nevezett röpirat szerzőjének uj röp- 
iratából vétetett át. Szer k.) Az osztrák­
magyar hadseregben igenis ősmeretes a tiszti 
proletáriátus azok előtt, kik a sereg tiszti 
karát általában ösmerik s a kik tiszti karunk 
magánviszonyaiba be vannak mélyebben avatva 
A dolog, fájdalom! nem uj, s nem is fog 
addig megszűnni, a meddig a tisztikar külön 
él a társadalom egyéb osztályaitól s érintke­
zési pontok katonai és polgári elem között 
sűrűbben létre nem jönnek. Ha röviden vázo­
lom tiszti karunk neveltetési módszerét, min­
denki meg fog érteni.

Tisztikarunk 80 százaléka szláv szárma 
zásu, mely elszakítva családjától, idegen város­
ban, teljesen idegen környezetben, ferde es 
valótlan világnézetben, a külső világról mitsem 
tudva neveltetik (illetőleg csak „drilliroztatik») 
osztrák-magyar tisztté. Szomorú egy ily ifjú­
nak belső szellemi világa, ő nem tehet róla, 
hogy olyan, mert a szabadabb hajlamok, a 
törekvés az eszményi felé, már kora gyer­
mekségében kiirtatik belőle. S ez mindaddig 
úgy lesz, a mig be nem látják a tensőbo 
körökben, hogy a katonai paedagogiához is 
szükséges némi paedagogiai ösmeret, s hogy 
húsz esztendei profószkodás még nem képesít 
nevelőségre.

Nem akarok itt katonai nevelőintézeteink 
belső szomorú viszonyaira rámutatni, a ki 
azokból került ki, tudja, tudja mily nevelés­
ben részesül ott az illető. A fiatal ember 
végre kikerül egy sereg vizsga után a hadse­
regbe, hol mig altiszt vagy tiszthelyettes, rop­
pant buzgalommal dolgozik — hiába. Vakon, 
gondolkozás nélkül végzi a „legmagasabb 
szolgálat* ügyeit, iátköre nem terjed túl a 
kaszárnyán, ambicziója a hadnagyságon. Végre 
eléri ezt is, addig azonban mindennap ezer 
keserű pilulát nyelvén le és a katonai „igaz­
ságról,“ „jogról,“ „szolgálatról“ furcsa fogal­
makat szerezvén.

Egy szép napon végre megkapja az arany 
karbojtot: övé a világ. Kikerül a kadét-szo­
bából, hol harmad-negyedmagával várt a le­
génységi „menázsi“-ra, havi fizetést kap, raug- 
szerü lakast, tiszti szolgát (vagy azért meg­
felelő pénzbeli kárpótlást), a tiszti étkezésben 
részvényes lesz s kezdi ót is nyúzni a „saját 
ruha,“ az eddigi állami helyett. Az idóseüb 
szubalternusokkal együtt megkezdi a kávé­
házi életet, a korcsmáz ást s a kártyát, miután 
a szolgálati dolgok végzése után a szórako­
zásra vágyó fiatal lélek elől minden ut el van 
zárva a szellemi élvezetekig idegen városban
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I, polgári elemtöF a rÄ°«beÄ«
iwÄiiST mi- ’146'

k“' Tm““«" embernek vezet«», ta­
pasztalta» barátra volna azUksíge,

ÍJfale egy megsavanjodott kapitány, ki

S5l álmodozik, lm ugyan van^meg,™
biembba?“' ,„lbe, ig/'lesz kora-

házra alig elég a többi), kézajve^ Még e 
a tóhadnagjság még az adósság-rang elnyerése előtt ?egkfjfbdis, me- 
csmálás s az örökös J1 másodosztályú
Ivekből nincs kibontaKozas. a nj.
kapitány már “jakig a ^6 lmiszlcnum
;6?,!SsÄ « tisS'ek arat a kanezid alak- 

'““'Kern akarok e tárgynál boasmbban

“lÍ* 5S. pedig -alom J*
jelenendő újabb röpiratomra melyben az ez
nyi baj között a tiszti proletto átussal « ^ 
hatón szándékozom toglalkozm.

tiszt ,»«tia.
hadi törvényszéki Ítélet folytán rangjától meg- 
iosztatott 32, becsületügyi ^járás folytán lj, 
megőrült 26, — összes veszteség tehát e négy
czim alatt: 83 tiszt. hadi-1881- ben öngyilkos lett 27 tisz , 
törvényszék által rangjától megtartatott 45, 
becsületügyi ítélet által megőrü , 
összes vesztesége 4, czim alatt - H9 tiszt.

1882- ben öngyilkos lett ü tiszt naai
SSÄÄ -

veszteség^e^zme^n^iitisz

veszteséé e czimeken: 98 tiszt.1884-ben öngyikos lett 25 tiszt, rangjától
meglősztatott haditórvényszékileg 30, be^ületg 
ügyileg 19, megőrült 21 - össze s veszteség
6 "lÄöSkos lett22tiszt randától 
megúsztatott haditörvényszék! ítélet utján 32 
becsületügyi Ítélettel 20, megőrült 18, ozsze

1886-ban öngyilkos lett 29 ^szt, ra“|" 
iától meefosztatott haditörvényszókileg 29, 
becsületügyüeg 21, megőrült 20, - összesen

" UEs‘ mennyit takar ezen kívül a gyorsan

“““g "SÍSák » adatok az zzamok fe-
lett azok, kik oly hamar készek ;a* diriket 
dot hazugsággal vádolni s mindazok, kike 
hadseregünk erdekel, — főleg pedig a tej 
lintó delegátus urak! _____

KARCZÖLATOK.
(Xiska aggálya - Vakacnók. — Óameretee betűk. Ken'- Frigyes. - A hálátlan direktor ur, - 

Szárai lelkek. - Úti figura docet.)
Remegve várta Tisza Kálmán Reiss her- 

czeg, német nagykövet válaszát a részvétnyi­
latkozatva. Minek nevezi majd a kormányt... 
„Magyar királyi kormány . . .“ Benne van .. • 
Hála Istennek — nincs uj külügyi bonyo 
dalom !

i tanul« ifjúság íz a képviselik haza

ö6"’k£s olyan claszis, « melyből annyian

vinnének haza secundát. mint az ország-

gyűlés ! *
ösmeretes hetük és tulajdonképeni ér

telmeik , ,
E. M. K. E. Én még kérek enni.
I M T. Ingyen murizók társulata.
K. K. Königgrátznél kikaptunk 
M Á. V. Magyar állam vaczillál.
M. E V. Még él valahogy.
D. V. Degenfeld városa.
J N R. I. Javíts nálunk rosszat, Irány i!

ígérnek nekünk magyar nyelvű tiszti
vizsgákat, czimer-kérdés-elintézést és ég tud­
ja még mit nem, pedig állapotaink csak olya­
nok, mint mikor egy ur (csorgatag esőben) 
látja a koldus fiút és így szólítja meg : feze- 
gény kis fiú ! Ilyen nagy záporban miért jársz
esernyő nélkül ? .

A k o 1 d u s fiú pedig úgy felel, mint
Tisza felelne, ha a fentebbieket kérnék tőle 
számon: Még nincs esernyőm, pedig az apám 
már rég megígérte, hogy lop egyet a ven­
déglőből ... . . .

Még nincs semmink, de Tisza megígérte,
hogy majd lop egy kis szabadságot. . Auszt 

riától ! #
Egy jó adoma pedig a magyar társadal­

mat jellemzi, a melyben a léha firth és a ko­
moly munka embere - hasonló becsben 
állftDák

Estély van. A ház asszonya két urat be­
mutat egymásnak :

— Bemutatom az urakat egymásnak, 
hiszen önök úgy is kollégák ? Ormós tanár ur, 
egY m hajócsavar feltalálója és Dudlmszky 
tanár ur,a ki szintén föltalált egy uj kottilion- 

figurát ... #

Frigyes.
Nem as jut sírodnál eszembe 
Mit tess Vilmos Stöckerrel szembe ,

Részvétemet nem as fokozza,
Hogy főd a koronát hordozza.

És az sem érdekel, miképen 
Békül Bergmann s Mackenzie szépen.

Őszinte mégis lelkem gyásza,
Mely szenredésid megyigyázta.

Siratlak úgy, mint megsirattam 
A koldust, hogyha gyógyitatlan.

Siratok benned embert, semmi mást,
Nem a dúsát és nem a koronást.

*

Száraz lelkek, kifacsart szivek.

“ítí íundáltak ki a -egén, II. Frig,«« »- 
lékének megtisztelésére.

A szegény Böszörményi László egy mon

— -r:;r.
nem szúrtatok és soha nem vágtatok ha soh^ 
nem öltetek és soha nem gyilkoltatok, 
mikor a delegációk összeülnek és pénzekrö 
furáinak, akkor vegyétek elő a ti penná, 
íokat és szúrjatok és vágjatok 6s gyilkoljatok, 

t a delegációkban ama sáskadakat látjá

Úti figura docet 1 #
Hogy mi még haragudtunk is a felett, 

hogy Bécsben némely hivatal a magyar ’ “l 
mert oda festegeti a kétfejű sas gyomrába!

Hiszen ez lehet közjogilag helytelen ea­
rner, de a helyzetet mindenesetre híven tu -

rÖZÍ tétünk Bécs - igaz - szintén nagyon 
a gyomrunkban van, de a kétfejű sas elnyel 
bennünket szőröstül, bőröstül.

»V a czimer teMt elmés « ,g«4é.

A múlt évi tiszta nyeremény 25,495 
frt 26 kr, melynek felosztása iránt a követ­
kező javaslatot terjeszti elő az igazgatóság , 

a.) a törlesztési alapra fordittassék 1557
frt 8l kra’ 7655 drb elsőbbségi részvény 1887 
évi szelvénye f. évi jul. 1 tói fogva váltassák 
be darabonként 3 frttal, melyből 1 frt az 
1886-ik évi osztalék pótlására, 3 frt az 1887- 
ik évi osztalékra tudassák be, — mely együt­
tesen 22,905 irtot képvisel, — végül a 972 
frt 39 krt tevő maradék a folyó év számlájára 
hozassák át. , „ ,

A mérleg kővetkező :
I.

Nyeremény és veszteség-rovás: 
y A. Kiadások :

Igazgatási költségek .... 5690 ft 59 kr.
Leírások . . • • • ■ • • 2*59 {14kr
Eorealmi eszközök kamatja . . 4000 ft —
Nyeremény • 25»495 23 kr

Összesen: 37,644 ft 96 kr. 
B. Jövedelmek :

Múlt évi nyeremény maradvány 636 ft 88 kr.
Kamat jövedelem.................... orSmÍ 1?'
Vasút jövedelem • • • • ■ qd,631 ft i4 kr.

Összesen: 37,644 ft 96 kr.
II.

1M é r 1 e g-r o v á s. A. Vagyon:
Vasútépítés.....................
Tartozók..................... 44,373 ft 71 kr.

Pálmai Ilka akart Debreczenbe jönni 
egy-két estére, a balettet akarta Valentin 
vendégszerepeltetni, a mint a Nagyváradon 
levő kolozsvári színtársulat is felküldte a ba­
lettet Kolozsvárra, hogy ott egy-két élvezetes
estét szerezzenek a publikumnak.

Valentin ur, a ki pedig nyári idényét 
nyereséggel végezte Nyíregyházán, nem volt 
ily hálás és előzékeny Debreczen iránt. 
Pedig Molnár Lászlót és Pápainét nélkülöz­
hette volna egy-két estére. Az útiköltség is 
kifuthatta volna a 6000 forintból.

Vasúti közgyűlés.
Debreczen, innia« is.

-«r. * ící tisss
poVgármester elnöklete alatt. — Rajta kivül 
jelen voltak : György Endre or3Z- ké^lseJ 
Sesztina Lajos ipar- és k?r°ak- 
nők Dr. Király herencz ipar- es keres*. Ka 
inarai titkár, Kovács Sándor városi t. ó- 
,-uivész Paksy Károly h.-böszorményi polgár- 
Ser, Deutsch Jakab, s több igazgatósági

ta6' a közgyűlést igazgatósági ülés előzte 
meg melynek tárgyai közül kiemeljük a hat- 
ün-utezaí helyi-vasút részvénytársaság bead­
ványát, melyben azt kérik, hogy engedjen 
meg a csatlakozást a vásártéri állomáshoz s 
s az építésre nézve adjanak nekik szállítási 
kedvezményt. Az igazgatóság kimondja hogy 
hajlandó a kérvénynek eleget tenni de a mo 
dozatok megállapítása végett szükséges, gy 
személyesen érintkezzék velők az uj részvény-

UrSaSA közgyűlés annak konstatálásával vette 
kezdetét, hogy összesen 8720 ^vény vaa
képviselve. Az allam képviseleteben Römer
Janos jelent meg. A nyomtatásban szétosztott 
igazgatósági jelentés es mérleg telo vasottnak 
tekintetett, s minden megjegyzés nélkül elfő
gadtatott.alapszabályok értelmében kilépett4 
igazgatósági tag (Nagy Miklós, Konrid 
Deutsch Jakab es Stemuerger Gyula) ismét 
beválasztaiott az igazgatóságba , .

Az igazgatósági jelentésben olvassuk, 
hoev az 1887-ik évben az üzleti bevételek nem 
remélt kedvezőtlen módon alakultak, nemben 
ugyanis az 1886-ban elért 74,606 frt 19 ki 
Su bevéteUel, az 1SS7 it. üzleti be.etelet 
végösszegé csupán 66,6oo Irt 38 kit te , 
úgy, hogv a vasút tiszta jövedelme 46,366 fit 
7b Kr helyett 32,631 frt 74 krra szállott le 
A nanás-büd-szentmihályi vonalra uezve az 
építési végleszámolás csak később lesz„ meg­
ejthető.

Összesen: 1.556,873 ft 71 kr, 
B. Teher :

Réievénytőke:
7655 db elsőbs. r. 765,500.—
7470 db törzs r. 747^000^-^1.512,500 ft —
Törlesztési alap..................... 1435 ft 86 kr.
Fel nem vett osztalék . . • 37251182 kr.b el nem veu uoícoicB. . • • — -——•
Követelők............................... 13,716 ft 71 kr.
Egyenleg mint nyeremény__^__£5;495ft26Jcr.

Összesen : 1.556,873 ít 71 kr.

HELYI HIRER.
* Népesedés. Jun. hó lQ-tól jun. hó 16-ig 

született városunkban : I. Református: 
törvényes 22 fiú, 9 leány, együtt 31. Halva- 
született 4 fiú, 2 leány, együtt: 6. Egybe­
kelt 5 pár. 11. Evangélikus: törvényes 
1 leány. III. Róm. kathólikus: tör­
vényes 4 fiú, 5 leány, törvénytelen 2 fiú, 2 
leány, együtt: 13. IV. Z s i d ó : törvényes
3 fiú, 2 leány, törvénytelen 1 fiú, együtt: 6. 
Egybekelt 1 pár. Élveszülöttek összes száma : 
51, melyet ha egybevetünk az elhaltak szá­
mával (46), a szaporodás =5.

* Szentgyörgyi Kálmán főiskolai szenior 
eltűnését tökéletes rejtély fedi. Sémim biz­
tos hir róla, hogy hova lett. A rejtélynek még 
csak szálaira sem akadtak eddig. — SimonUy 
Imre kir. tanácsos polgármester, Budapesten 
időzése alkalmával személyesen beszelt ezen 
ügyben Török János budapesti főkapitány nyal, 
b. Splényi detektiv-fónökkel s Selley reudór- 
tanácsossal, kik széles körű nyomozást indí­
tottak meg.de minden eredmény nélkül. 
Mintegy 25 titkos rendőr mozgösittatott, kik 
bejártak a fővárosi gyanús helyeket, sőt még 
a kórházak betegeit is megvizsgálták, de 
Szentgyörgyi Kálmán eltűnésének semmi nyo­
mára nem akadtak. — A fővárosi rendőrség 
annyira előzékeny volt, hogy egy titkos ren­
dőr mindennap jelentést tett Budapesten >a- 
rosunkipolgármesteiének a kutatások ere - 
méuyeröl. ^Szentgyörgyi Kálmán a budapesti 
Paunóniá“-szálloda 70-ik számú szobájába 

volt elszállásolva s onnan podgy ászát — meiy 
csak a legszükségesebb ruhanemüeket taitai 
mazta — átszállították a rendőrséghez A 
nyomozást a fővárosi rendőrség szelesebb kői­
ben kiterjesztette, még Béesbe is elküldték az 
eltűnt ifjú személy-lenasat.

A „DX8MCZM" TÁBCZÁJA

frigyes.
Czábzár volt, a mégis a szabadság gyászol, 
S ellenség szeme áradoz sírástól.

Kiket csatán legyőz: nagy hősisógét 
Kórágyán bámulták s haláltól félték.

Királyok közt jósággal legnagyobb,
U szenvedett csak, mig uralkodott.

S mind, kik gondoltak — vergődését nézve — 
Az emberiség szörnyű végzetére".

Kik szerelék, mind, most enyhülve látják: 
Elnyerte végre martyr-koronáját 1

^nP. N.“) Bartók Lajos

A* ivé-yégymódcktól.

iw.« . Hr fiithiiaxtsr Henrik.Ina: dr Schusiler Henrik.
„Melyik fürdőhelyet látogassam ( Mely 

vizet igyam í Melyik gyógyhelyet válaszszam 
nyári tartózkodásra ?“ Ezek azok a kérdések, 
melyek a tavasz beköszöntővel az orvosokhoz 
intézteinek. Az egyik a legközelebbi téli lako­
mákhoz akarja hasrendszerét erősíteni; a má­
sik légzőszerveit az idő viszontagságai ellen 
megedzeni, kávéház- és korcsmaképessé tenni, 
a sápkóros lányka szórakozások és tánezörö 
mök élvezése kapcsában rövid idő alatt vért 
63 üde szint akar nyerni •, a leghatalmasabb

kövérség tulajdonosai nehány hét alatt darázs- 
karcsúságot akarnak maguknak leinni, leíür- 
dózni és legyalogolni. A szenvedések és sérvek 
égész hada ostromolja a részben hírneves es 
a részben még nem eléggé méltányolt foná­
sokat, kutakat és fürdőket. Rettenetes száma 
vau azon hívőknek es segelykeresóknek, kik a 
gyógyforrások titokteljes nedűjét otthon be- 
lebbezik magukba eldugaszoltaa ; ily módon 
jobban — es a mi azonnal azzal egyértelmű 
_ olcsóbban hisznek menekülhetni.

A régóta felkarolt és kedveit, úgyneve­
zett vértisztitó kúrák is jogaikba lepnek a 
tavasz beálltával, azzal a külömbséggei azon­
ban, hogy ezt luki magának írja eló és nem 
kéri ki rá oly medicináim tekintélynek a szen­
tesítését. Hashajtó pilulák és folyadékok, a 
20-feie füvekből való thea, vizelethajtó mixtú­
rák (keverékek), keserüvizek es több efiele 
keserű bárgyuságok hihetetlen mennyiségben 
pusztittatnak, fogy asztalnak. Egy pillantás a 
hirdetésekre és hírlapjaink mellékleteire arról 
tesz tanúságot, hogy azok a végtelen receptek 
szerint összeállított ti tok teljes „pokoli italok 
mily kelendők még mai napiglau is. Vannak 
emberek kiknek gyomruk es beleik leküzdik 
az e nemű undokságokat igazolásául annak, 
„mit nem bir el az emberi kreatúra.*

A mi a sajátképi vizkurákat illeti, ma 
napság jól külömbözteteudók meg ama vizek, 
melyek evről-évre „puszta ivás1* ra szolgál­
nak, olyanoktól,melyekugyuevezett „gyógy 
vize k‘-ül fogy úsztatnak. Mert még sona sem 
volt a luxus-italok, az úgynevezett üdítőitalok 
élvezése annyira elterjedve, mint a legutóbbi 
években. A szénsavas, tiszta, gyöngyöző tulaj­
donnal bíró forrásvizek szétküldésével sok 
kuttulajdonos milliomossá lesz. Ezen vizek 
igen drágák s ezen fölül sok esetben nagy 
fokú tisztátalansággal párosutvák annyira, hogy

az egészségre egyenesen ártalmasokká válhat 
Ezekhez a „természetes“ asztali és üduö

italokhoz joggal sorakoznak a „mesterséges 
ásványvizek“ es egy iparág, a „sodavizgyar- 
tás“ mely gyárosait abba a helyzetbe juttat- 
ia a legroszszabb kútvizen is drága pénzért 
túladni. Hogy ezen termékek az egészségre 
mily mérvben lehetnek karosak, igazolja a 
syphonok által Mainzbau 3 évvel ezelőtt ter­
jesztett typhus-járvány ; a syphonok megtöl­
téséhez a vizet u. i. egy fertőzött kutból me- 
riteiték.

Ezen divatitalok használatának rendkí­
vüli növekedése mutatja, hogy a városi lakók 
lakóhelyeik élvezhetetlen ivóvize ellen küzde­
nek és hogy szoinjukat nagy utat tett, eldu­
gaszolt üvegekből és syphouokból oltják. Hogy 
ez igen rossz gazdálkodás, igen könnyű egy 
példán megvilágítani. Közönségünknek egy 
igen kis töredéke pl. nálunk evenkint kiad 
45.0UU irtot csupán ilynemű divatitalokért, 
mellett azonban a gyermekek és az asszony 
szomjaznak, ha a páter íamilias luxusvizet ét 
kezes közben issza. A 45,000 frt tőkésítve 
megfelel egy SOu.OOO írtos tökének, a mi bi­
zonyával eiegséges lenne arra, hogy egész la­
kossága egy egesz városnak, a legegeszsége- 
sebb ivó es használati vízzel láttassák el. 
Hogy ezen modern pazarlás és meggondolat­
lanság keserűen bosszulja meg magát, min­
denki beláthatja. „Bút t.uth go slanghly (Az 
igazság lassan halad), mondja egy angol köz­
mondás. ... , ., , «

Atmenve a sajátképi „ivogyógymódok*-ra, 
azok elén állnak a karlsbadi, manenbadi, kis- 
singeni, emsi stb. vizek. Ezek nem szolgálnak, 
mint más íürdó-vizek külső, hanem majdnem 
kizárólag belső használatra. A betegségeknek, 
melyek ellen sikeresen alkalmaztatnak, légió 
a száma.

í -

Már most jó azt tudni, hogy sok beteg­
ség, nevleg idegbántalmak és emésztési za' - 
rok, csakis a víznek igen csekély hasz 
folytán keletkezik és bővebb vizel vezet utján 
ismét elhárítható. A meleg víznek ivasa e 
beöntözése bárzsiug-kutasz által gy°mor' . 
bélbetegedéseknél ártatlan és biztosan 
eszközök. Az anyagcserében a be- és K \ 
tett víznek mennyisége teszi a föalko 
ezen alapszanak a modern Ueitel es 
ninger-gyógymódok. Az idóközes anyag s 
nél a víznek átvitele bél és vér koz ’ = ,s(j. 
mint vér és testszövet között, valamenuy 
gyógymódnál a főszerepet játszsza. ■ 
elvezet mellett egy comtorttal berendezel 
fürdőhely kényelmeit is élvezhetjük, ha fi 
pormentes lev égő, árnyas sétányok, j■ 
dezett fürdőhelyiségek állanak rendelke sün 
re; ha szigorúbb diátát tartunk, korán ieis 
lünk, hosszú sétákat teszünk, melyek a m } 
s teljes lélegzést előnyösen mozdítják eio. 
ha e mellett gondok, boSzuság, üzleti dóig 
nem bántanak : úgy a kedvező hat 
maradhat és az eredmény egyetlen égj 6 
dolkodó főt sem fog elidegeníteni.

Az ilyen expeditióból hazatért fürdővé 
dégek közül a legtöbb azonnal a kor» ' 
megszokott, legtöbbször ártalmas és b 
életmódba esik vissza. Tény az, bogy a 
des mindennapi vizivás az Organismus k 
mai köze tartozik, valamint a szabad, 
levegőn való mozgás stb. és hogy ezen * 
telméuyekuek elhanyagolása korábban jw 
későbben, de elmaradhatlanul éreztetni 
jólérzésben káros hatását. Ezen hatások n 
külömbözó egyéniségeknél külőmbozókep 
nyilvánul ; hogy tehát az ilynemű hygien > 
bünlajstrommal terhelt egyéniségeknek az * 
kúrák szükségesek s kívánatosak, minden x 
ségen felül 4U.

m

* EgyházkerJ
F. hó 14-én és 15 
ügyi bizottsága, fi 
elnöklete alatt gjT 
főiskola kis gyülel 
déki tagokat Szer 
reczeni presbitér) 
Albert, Könyves 
ős Beke Mihály 
számmal voltak 
főtárgya a gymna 
volt Hosszas és 
megállapodásra 
iskolai évre, az 
pest a négy alsó j 
huzamos osztály, 
úgy kívánja, kori 
létszámát. A remi 
helyettes, és 2, 
zett segédtanárt 
séges órákat peik 
rendes gymn. ta/ 
téztetett az egyel 
szóló iskolai bízol 
dósé is olyanforii 
az állami és a 
nálunk is kötele^ 
minden esetben 
lyegeken kívül al 
1 frt, a jótétemr 
gény tanulók pel 
igy befolyó ősszé 
czimén, a tanáról 
illetendi. Másnají 
órakor gyűlt egyi 
bizottság. Ezen f 
nyert megbízatás 
a gymnasium! ta 
kozó tárgy beosztl 
zás és az ügynél 
után jóváhagyatj 
elrendeltetett, 
beállítása nyilvál 
ténni, segédtanáj 
nárkar ajánlata 
Józef végzett h<| 
— A főiskolai 
ügyelő bizottsági 
óra helyett, a j^ 
a gymnásiumban 
mikép oldassák 
tel végett bizotd 
egyházi Béniámi 
beli kérvénye 
telik föl az egyl 
miután azok olyj 
lyek szakszerű 
bői pedig a szag 
masabb eszközé 
mód felhasználá 
illetőnek — Jel 
tápintézet ügyélf 
t. i. az épitkeze 
get, továbbá a 
ft püspök ur a| 
sóget Elek Lajo 
kezdte meg műi 
hagyásával néh| 
meglátogatott, 
folytán, — az 
ben számol: í. 
az eperjesi és il 
s Budapesten al 
budai állami taí 
leket, azok kör| 
figyelte, a mi 
dezésére és ved 
sőt a tápintézef 
teletü püspök 
sági tanácshoz 
ság is megtart! 
gok a legnagyt 
reájuk váró feli 
siumi tanárkar [ 
natkozó értesítő 
lók közt kiosztj

* Debrecz 
kővetkező sorolj 
ros tulajdonát 
kút, Ohat és Gl 
nézeti térképét| 
többszörösitem 
azon meggyőződ 
nes térképek 
nélkülőzhetleuel 
jes tájékozást 
resem meg cziij 
zül valamelyike 
alább közölt 
szerezheti. A 
kővetkezők : 1j 
1 drb 60 kr. 
kút 1 drb 60 
fizetési pénzek] 
múlhatatlanul 
megrendelés 
Török Gábor

* A zenei 
dőkeinek folyó f 
köz vizsgái az 
24 en követked 
23-an szombatd 
általános képe^ 
gora képezde 
tói 6 óráig a 
órától estig a 
vendékei fogna 

jun. hó 18. 
Meghívó a del 
június hó 24 
egylet helyiség] 
lésre. Tárgysoj 
2. Zárszámadál 
tanévről s a s| 
Patkozó jelent
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* Egyházkor, tanügyi bizottsági gyűlés.
F. hó 14-én és 15-én egyházkerületünk tan­
ügyi bizottsága, főtiszt. Révész B. püspök ur 
elnöklete alatt gyűlést tartott a debreczeni 
főiskola kis gyűlésiemében. A meghívott vi­
déki tagokat Szeremley József esperes, a deb­
reczeni presbytériumot Némethy Lajos, Kiss 
Albert, Könyves Tóth Kálmán, Szűcs István 
és Beke Mihály képviselték, tanárok nagy 
számmal voltak jelen. Az első napi gyűlésnek 
főtárgya a gymnásiumi parallel osztályok ügye 
volt Hosszas és beható tanácskozás után azon 
megállapodásra jutott a gyűlés, hogy a jövő 
iskolai évre, az előrelátható szükséghez ké­
pest a négy alsó osztály mellé állittatik pár 
huzamos osztály, a többieknél,^ha a szükség 
úgy kívánja, korlátozni fogják a növendékek 
létszámát. A rendes tanárok mellé 2 okleveles 
helyettes, és 2, főiskolánkban theologiát vég­
zett segédtanárt fognak beállítani, a még szük­
séges órákat pedig némi óraszaporulattal a 
rendes gymn. tanárok fogják betölteni. Elin- 
téztetett az egyes gymn. osztályok végzéséről 
szóló iskolai bizonyítványok kiadásának kér­
dése is olyanformán, hogy azt ezentúl, mint 
az állami és a többi felekezeti iskolákban, 
nálunk is kötelezőleg ki kell venni. Ára, a 
minden esetben fölteendő 15 krajczáros bé­
lyegeken kívül a nem jótéteményes tanulóknál 
1 írt, a jótéteményeseknél 50 kr lesz, a sze­
gény tanulók pedig ingyen fogják kapni. Az 
igy befolyó összeg 20%-a, kiállítási költségek 
czimén, a tanárokat, 80% a pedig a főiskolát 
illetendi. Másnap, junius 15 én ismét d. e 9 
órakor gyűlt egybe az egyházkerületi tanügyi 
bizottság. Ezen ülésre, — az előző napon 
nyert megbízatásához képest, — benyújtotta 
a gymnásiumi tanárkar a jövő tanévre vonat­
kozó tárgybeosztást, mely huzamos tanácsko­
zás és az ügynek minden oldalú megbeszélése 
után jóváhagyatott s annak életbe léptetése 
elrendeltetett. E szerint a helyettes tanárok 
beállítása nyilvános pályázat utján fog tör 
ténni, segédtanárokul pedig a gymnásiumi ta­
nárkar ajánlata alapján Nagy Gyula és Balogh 
Józet végzett hittanhallgatók alkalmaztatnak 
— A főiskolai könyvtárnok, a könyvtárra fel­
ügye.ő bizottság által javaslatba hozott heti 6 
óra helyett, a jövő iskolai évre 9 órát vállalt 
a gymnásiumban. Hogy ezen ügy jövőre nézve 
mikép oldassák meg : arra teendő javaslatté­
tel végett bizottság küldetett ki. — A Fél 
egyházi Béniámin nyugdíjazott tanár két rend­
beli kérvénye azon vélemény mellett terjesz­
tetik föl az egyházkerületi közgyűlésre, hogy 
miután azok oly tárgyakkal foglalkoznak, me­
lyek szakszerű megvitatást igényelnek, e vég­
ből pedig a szakközlönyök mutatkoznak legal 
masabb eszközökül: ezen czélravezetőbb ut és 
mód felhasználása végett adassanak vissza az 
illetőnek — Jegyző Tóth Sámuel előadja a 
tápintézet ügyében közelebb történteket, hogy 
t. i. az építkezés immár a befejezéshez közel 
get, továbbá a tanárkar egyhangú ajánlatára 
ft püspök ur a tápintézeti bizottság elnök­
ségét Elek Lajos tanárra bízta, ki is azzal 
kezdte meg működését, hogy püspök ur jóvá­
hagyásával néhány hazai élelmezési intézetet 
meglátogatott. Tápintézeti elnök — felhívás 
folytán, — az eddig történtekről következők 
ben számol: f. hó 2-tól 9 ig meglátogatván 
az eperjesi és iglói ág. h. főgymnásiumban, — 
s Budapesten a Ludovika akadémiában és 
budai állami tanitókőpezdében levő tápintéze­
teket, azok körében mindazt részletesen meg 
figyelte, a mi a kollégiumi tápintézet bérén 
dezésére és vezetésére értékkel bir.« Jelenté 
sét a tápintézeti bizottság utján fogja főtisz 
teletü püspök úrhoz és a kollégiumi gazda 
sági tanácshoz terjeszteni A tápintézeti bizott­
ság is megtartó alakuló ülését, melyen a ta­
gok a legnagyobb készséggel vállalkoztak a 
reájuk váró feladat teljesítésére. A gymna 
siumi tanárkar kinyomatta a tápintézetre vo 
natkozó értesítést és azt a gymnásiumi tanú 
lók közt kiosztotta.

* Debreczeni erdők térképe. Vettük 
következő sorokat: Debreczen szab. kir. vá­
ros tulajdonát tevő Nagyerdő, Apafája, Savós 
kút, Ohat és Güth nevű erdőrészeknek át 
nézeti térképét 1—100 öt méretben most 
többszörósítem színes lenyomatban. Miután 
azon meggyőződésben vagyok, hogy ezen szí­
nes térképek különösen vadászok részére 
nélkülözhetleuek, a mennyiben mindenről tel 
jes tájékozást fognak nyújtani, az iránt ke 
resem meg czimet, hogyha eme térképek kö 
züi valamelyiket megszerezni óhajtaná, azt az 
alább közölt előfizetési árak szerint be 
szerezheti. A térképek árai bekötés nélkül 
következők : 1., Nagyerdő, és Apafája együtt 
1 drb 60 kr. 2., Ohat 1 drb 40 kr. 3. Savós- 
kut 1 drb 60 kr. 4, Güth 1 frt. — Az elő­
fizetési pénzek alólirotthoz julius hó végéig 
múlhatatlanul beküldendők lesznek. Későbbi 
megrendelés el nem fogadtatik. Tisztelettel 
Törők Gábor erdómester.

* A zenede. A debreczeni zenede növen­
dékeinek folyó 1887—8-ki tanévet berekesztő 
köz vizsgái az egylet helyiségében f. hó 23. és 
24 én kővetkező sorrendben tartatnak meg 
23-án szombaton d. u. 4 órától 5% óráig az 
általános képezde, — 51/« órától estig a zon­
gora képezde ; — 24-én vasárnap d. u 4 órá­
tól 6 óráig a hegedű- ős ének-iskola, 
órától estig a zongora iskola leány- és finö- 
vendékei fognak vizsgázni. — Debreczen, 1888 
jun. hó 18. — Az igazgatóság.— 
Meghívó a debreczeni zenede-egylet által 
junius hó 24 ón d. e. 10 és fél órakor az 
egylet helyiségében tartandó rendes közgyü 
lésre. Tárgysorozat: 1. Választmányi jelentés. 
2. Zárszámadás beterjesztése az 1886 7-ki 
tanévről s a számvizsgáló bizottság erre vo 
patkozó jelentése. 3. As alapszabály 18 §-»

értelmében kilépő választmányi tagok helyé- délyi Istvánné, Kővesdyné, Kauffmanné, Kő­
nek betöltése 4. A nagymélt. m. k. belügymi- i vács Péterné, Nagy Lajosné, Polgári Dánielné, 
niszterium által pótlás végett visszaküldött! Kiss Sándorné, Nagy Imréné, Fridmánczky 
módosított alapszabálynak a kívánt értelem- j Lajosné, Czeizing Gusztávné, Kelemen Fe- 
ben leendő kiegészítése. — Jegyzet. Minthogy! renczné, Nikházy Lászlóné, Szabó Imréné,

tárgysorozat utolsó pontja alapszabály módo­
sítást föltételez, — ez ügyben pedig érvényes 
határozathozatalra, a 13. §. szerint, az első 
közgyűlésen az összes tagok V3 részének je­
lenléte kívántatik : az esetben, ha e rendes 
közgyűlés e tárgyra nézve határozatképes nem 
lenne: julius hó 1-re rendkívüli közgyűlés 
hivatik össze, mely számra való tekintet nél­
kül jogérvényesen határoz. A meghívás e köz 
gyűlésre a helyi lapok utján fog közöltetni 
Kelt Debreczenben, a debreczeni zenede vá­
lasztmányának folyó 1888. évi május hó 29-én 
tartott üléséből. — A választmány.

* Az uj templomban, mig mellé lelkész! 
állás szerveztethetik, mint említettük csak va­
sárnap d. e. lesz istenitisztelet, de köznapon 
is bármikor temetnek és esketnek benne. A 
szolgálatot fölváltva a lelkészek és egyes 
lelkészjellegü tanárok végezik. Erre a folyó 
polgári évre, illetőleg decz. 16-ig igy vannak 
beosztva az egymás után következő vasár­
napok : Junius 24 : Kiss Albert, julius 1 :

Tóth Kálmán, 8 : Csiky Lajos, 15 : Révész 
Bálint, 22 : Némethi Lajos, 29 : K. Tóth Mi­
hály, augusztus 5 : Kiss Albert, 12 : K. Tóth 
Kálmán, 19 : Dicsőfi József, 26 : Révész Bá­
lint, szeptember 2 : Némethy Lajos, 9 : K. 
Tóth Mihály, 16 : Kiss Albert, 23 : K. Tóth 
Kálmán, 30 : Somogyi Pál, október 7 : Révész 
Bálint, 14 : Némethy Lajos, 21 : K. Tóth Mi­
hály, 28 : Kiss Albert, november 4 : K. Tóth 
Kálmán, 11 : Pataki Sándor, 18 : Révész Bá­
lint, 25 : Némethy Lajos, deczember 2 : K. 
Tóth Mihály, 9 : Kiss Albert, 16 : K. Tóth 
Kálmán.

* Két vasut-társulat
közgyűlését a fővárosban, 
bányai vasút közgyűlésén 
nökölt. — Jelenték, hogy 
125,623 frt 89 krt, 
krt tett. A 80,046

tartotta pénteken 
A szatmár-nagy- 
Ivánka Imre ei- 
a tavalyi bevétel 

a kiadás 68,577 frt 38
frt 51 krnyi tiszta jö­

vedelemből 5J° osztalékot fizetnek ki. A szi­
lágyság! vasúttársaság közgyűlése Boross Bá­
lint elnöklete alatt folyt. Jelenték, hogy a 
pálya a kitűzött időnél hamarabb készült el 

forgalomban féléve van. Az üzleti feles­
leget nem osztják ki. Remélik, hogy a zilah- 
deési öszszeköttetés rövid időn létesül.

* A kerask. akadémia igazgatói állása 
még nem töltetett be, de a választás e héten

valószínűleg szerdán — bizonyára megej 
telik.

* A nyíregyháza-mátészalkai vasút szom 
baton délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését, 
Odescalchi Gyula hg. elnöklete alatt. Az igaz­
gatósági jelentés szerint a múlt évi működés, 
a társaság szervezésén kívül, a vasút kiépí­
téséből állott A vonal jövedelme az első év­
ben teljesen fedezi pro rata temporis az 5% 
elsőbbségi részvények kamatját. A nyereseg 
18,280 frt 27 krt tesz, melyből az igazgató­
ság indítványa értelmében a közgyűlés 17,466 
66 krt fordít az elsőbbségi részvények kama­
toztatására; a fennmaradó 813 frt 34 kr a f. 
évi számlára vitetik át. A közgyűlés a jelen 
tést tudomásul vette, a felmentvényt megadta 
és a felügyelő bizottság eddigi rendes tagjait 
újból megválasztotta. A felügyelő bizottságba 
még három póttagot választottak.

Lövészét. Az 1888. jun. 17-én tartott 
lövészeten dijat nyertek : legjobb mély lövés­
sel Schvarcz Ede 1 db 2 frtos teliért, leg 
több körlövéssel Veszter István 1 db 1 frtos 
tallért.

* Az anyós gyilkos Jeneinó és szolgáló­
ja : Szabó Mária bünügyébén, csütörtökön 
hirdették ki a curia Ítéletét. A curia mind­
kettőnek felemelte büntetését. Jeneinő bünte 
lését, kit a helybeli törvényszék 8 évi íegy 
házra ítélt, felemelte 15 évi, a Szabó Mária 
büntetését pedig, ki az első bírósági ítélet 
után szabad lábra helyeztetett, miután az 
egy évi börtönt vizsgálati fogsága által kitől 
tötte, öt évi fegyházra emelte fel.

* A debr. Kereskedelmi ak. ifj. önképző
köre f. hó 16-án tartotta zárgyülését. — Az 
ünnepély tárgyait nagyobbrészt szavalatok ké­
pezték. Szavaltak Strausz Ferencz, Brett Gyula 
fpályanyertes), Londesz Elek (pályanyertes). — 
Az értekezésre kitűzött dijat Nagy Zoltán 3. 
éves tanuló nyerte. — (A bankintézmény 
fejlődése a 19-ik században.) — Az irodalmi 
munkára kitűzött dijat Brett Gyula III éves 
halig, nyerte (hazafias lyránk a 19. században) 
Az ünnepély, melyet nagy számú közönség 
hallgatott végig, általában sikerült. Az ifj. 
dalárda Boross Lajos karnagy ur vezetése 
alatt 3-szor működött. Az ünnepély tárgy- 
sorozatát dr. Szánthó Sámuel tanár ur te 
jezte be. , ,

Áz iparos kör majálisa. ,A debreczeni 
iparoskor tegnap este úgy erkölcsileg, 
anyagilag szép sikerű mulatságot rendezett a 
nagyerdői „Dobos“-féle vigadóban. A rnQ1 IS 
iránt, mint az előjelekből is Ítélni 
oly érdeklődés mutatkozott, hogy már kora 
este zsúfolásig töltötte meg a mulatni akaió 
pezsgő Y érü fiatalság a táucztermet. Igeo 
szép számmal volt képviselve, úgy az 
genczia, — mint az iparos osztály.
A négyeseket 100 -110 pár lej tette Itácz iva- 
roly kitűnő zenekara mellett késő reggelig- 
Jelen voltak a következő nők; asszonyok 
Kántor Lajosné, Győri Istvánné, Katona Jd 
zsefné, Pongrácz Ágostonné, Sipos terenezne, 
Kiss Józsefné, Trenka Józsefné, \V eidner 
Gusztávné, Weidner Józsefné, Böszörményi 
Pálné, Borosy Gyuláné, Monós Bertalanne, 
Biry Károlynő, Glausz Józseféé, Veréb ist-

Zátorszky Istvánné, Bartha Mihályné, Fülöp 
Józsefné, Borsyné, Serli Edéné, Lőrincsákné, 
Figuráné, Kállay Lajosné, Nagyné, Horváth 
Jáuusné, Rácz Sámuelné, Rísz Henrikné, Rísz 
Károlyné, Molnár Ambrusné, Horváth Imréné, 
Liedenfeldné, Alföldi Károlyné, Reke Albertnő, 
Veréb Lajosné, Ilona Sámuelné, Péntekné, 
Konrádné, Nagy Andrásné, Eizmanné, Fülöp 
Jánosné. — Leányok: Győry Juliska, 
\arjas Erzsiké, Sipos Teréz, Trenka Ilonka, 
Böszörményi Róza, Biry nővérek, Glausz Ró­
za, Veréb Róza, Gyulay Emilia, Zsuzsika, 
Porzsán Erzsiké, Kenderessy Anna, Erdélyi 
Ilonka, Kovács Róza, Polgári Róza, Jándy 
Zsuzsika, Vekerdy Ilonka (Mike Pércs) Paulicsky 
Berta, Weidner Erzsiké, Peszner Ilonka, 
Ulrik Mariska, Bodnár Ilonka, Egey Lina, 
Kelemen Róza, Gerwald Emma, Katona Lina, 
Pethő Zsuzsika, Matusics Emma, Fülöp Ju­
liska, Borsy Esztike, Serly Ilona, Figura 
Mariska, Lidenfeld Berta, Török Jolán, Egey 
Miczike, Szallár Erzsiké, Kovács Mariska, Vas 
Juliska, Jóna nővérek, Horthy nővérek, Nagy 
Emma, Eisman Emma, Nyalka nővérek, Vá- 
sáry Róza.

* Törvény és szabályrendelet. A katonai 
szolgálat meghosszabbításáról hozott uj tör­
vény s a végrehajtást szabályozó rendelet 
egyszerre jelentek meg, a hivatalos lapban.
A szabályrendelet főpontjai ugyanazok, me­
lyeket az osztrák honvédelmi miniszter ki­
adott s melyeket már ismertettünk. E szerint 
kivételes szolgálatra nem hivatnak be: a tar­
talékos hadapródok s tiszthelyettesek, a pap­
jelöltek, tanítók és tanítójelöltek, csendőrök, 
a családi tekintetből szabadságoltak s azon 
póttartalékosok, a kik öröklött mezei gazda­
ság birtokosai. Az egyéves önkéntesek csu 
pán a szolgálati évöket közvetlen követő esz­
tendőben hívhatók be 3 akkor is ők az utol­
sók, a kiket behívnak. Kivételes szolgálatban 
töltött 28 napot egy fegyvergyakorlatnak szá­
mítanak ; a kit 42 napig tartottak benn, két 
fegyvergyakorlat alul van fölmentve ; a ki pe­
dig két hónál többet szolgál kivételesen, az 
föl van mentve mindhárom fegyvergyakorlat 
alól.

* Phylloxera a szomszédban. Biharme- 
gye központi járás Hegyközkovácsi, bárándi 
járás Udvari, margittai járás Monospetri, Szél- 
kálló, Bisztra-ujfalu, Papfalva és Csehtelek 
községekben a phylloxera jelenléte hivatalosan 
konstatáltatott.

* Belényesről Írják, hogy a magyar tár­
sadalom némely tagja vállalkozni akar az ot­
tani gimnázium zászlósértésének [fekete holló­
ját fehérre mosni ; a mennyiben nyilatkozni 
készülnek, hogy az eseményekért nem a ta­
nári kar, hanem a házinevelés felelős. Helyes, 
csakhogy jól gondolják meg: van-e olyan 
tág magyar „mente, mely azt a dákoromán fol­
tot eltakarja?

* ö T. Az önkéntes tüzdtó egylet teg 
nap délután vonult ki, első ízben saját tagjai­
ból alakult zenekarával, s tekintettel arra, 
hogy a zenekar tagjai — kik még ezelőtt pár 
hóval semmiféle zeneismerettel nem bírtak, — 
igen jól zenéitek igy alapos remény van arra 
nézve, hogy kitartó szorgalom után a kívána­
lomnak teljesen megfognak felelni.

* Ingatlanok forgalma a debreczeni kir. 
törvényszék telekkönyvi osztályánál 1888. jun 
9-től 16-ig. Szűcs Juliánná és Szűcs Eszter 
veszik özv. Jándi Ferenczné Szűcs Juliánná 
háza és ondódi földe őket illető részét 3750 
frt. Mikófalusi Bekeny Péter és neje Nánási 
Oláh Ilona veszik néhai Filótás Ferencz örö­
köse házát 24,000 frt. Nagy Sándor veszi 
Nagy Mihály és neje Búzás Zsuzsánna sesta- 
kerti szőllőjét 380 frt. Kis Imre és neje Pon- 
gor Sára veszik kiskorú gyermekeik számára 
Jakab András és neje, Nagy Zsuzsánna házát 
800 frt. Máté József veszi özv. Nagy Imréné

a kis tanácsterembe költöztek át, mit ezennel 
az érdeklődő közönség tudomására hozunk.

* Munkások mulatsága. A helybeli do­
hány-gyár munkásai igen sikerült tanczvigalmat 
rendeztek szombaton, a nagyerdei Dobos-pa- 
villonban. A dohány-gyárban szombaton d. u. 
már 3 órakor beszüntették a munkát, hogy a 
csomagoló és szivargyártó leányok idejekorán 
készen lehessenek öltözékeikkel. A táncz — 
miután a katona-banda sokáig kint játszott az 
erdőn — csak esti 9 órakor vehette kezdetét, 
de akkor aztán ritka jó kedvvel folyt. A 
mulatságon — Krampera János igazgató ve­
zetése alatt — részt vett a gyár összes tiszti­
kara, — ott voltak a dohány-beváltó hivatal 
tisztviselői, a gyár épitői, — továbbá Gränz­
enstein Béla és Alkér miniszteri tanácsosok, 
kik a dohány-gyár megvizsgálására jöttek Deb- 
reczenbe. Szünetek alatt a lányok karba ál­
lottak, s Schukham Wenczel karnagy vezény­
lete alatt eldalolták azon nótáikat, melyeket 
munkájuk közben szoktak dalolgatni. Ezeket 
élvezettel hallgatták a jelen volt úri vendégek is. 
A tánczmulatságnak csak az volt a hibája, 
hogy kétannyi tánezosnő volt jelen, mint tán- 
ezos, — de a fiatalság kitett magáért a 
tánezban, igy panaszra nem volt oka senkinek.

* Adakozás. A mai postával V á n y i 
Erzsébet urhölgy Földesről, öt forintot 
küldött szerkesztőségünkhöz, mint a czegléd- 
utczai uj templom orgonájára szánt adományt, 
melyet is mi, ugyancsak mai napon, illetékes 
helyére szolgáltattunk.

* Találtatott az Elepen, az u. n. máté- 
uton, egy zsákba csomagolva : 2 kék lábra- 
való, 2 kék ing, 2 fehér ing, 2 fehér lábra- 
való, 6 vászon zacskó, 9 drb keszkenő, 2 pár 
női czipő, egy kefe, 4 törülköző kendő. Tu­
lajdonosa átveheti a. mező-rendőrségi kapitány­
ságnál.

x Budapesti Hírlap. A „Budapesti Hír­
lapinak a hazai müveit olvasó közönség 
vetette meg alapját. A lap eleitől fogva meg­
értette a magyar közönség szellemét ; minden 
pártérdek mellőzésével küzdött nemzetünk- és 
fajunkért, ez egyetlen jelszóval : magyartág l 
Viszont az ország legkiválóbb inteltigencziája 
is azonosította magát a lappal, fölkarolva azt 
oly módon, mely páratlan a magyar újságírás 
történetében. A hazai sajtóban máig a legfé­
nyesebb eredményt a „Budapesti Hírlap“ érte 
el ; legnépszerűbb, legalterjedettebb lapja az 
országnak. A külső dolgozótársak egész sere­
gén kivül, a szerkesztős égnek annyi belső tag­
ja vau, a mennyivel egy magyar lap sem dol­
gozik ; minden rovatot külön vezető gondoz, 
a helyi tudósítókon kivül, a kik a nap tör­
ténetét Írják. Minden fontosabb bel- vagy kül­
földi esemény felől rendes levelezőn kívül

külön tudótitó értesít közvetlenülj; a táv­
irati szolgálat immár oly tökéletesen van be­
rendezve, hogy elmondhatjuk : nem történik 
a világon semmi jelentékeny dolog a nélkül, 
hogy a „Budapesti Hírlap“ arról rögtön ne 
adjon hú és kimerítő tudósítást. A „nudapet- 
ti Hírlap“ politikai cxikkeit Kaas Ivor báró, 
Rákosi Jenő, Baloj Pál Írják, más kiváló ha­
zai publiczistákkal híven a lap független, ma­
gyar, pártérdekeket nem ismerő ^szelleméhez, 
Politikai hírei széleskörű összeköttetések alap­
ján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. 
Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói 
jegyzetek alapján szerkesztik. Magyarország 
politikai és közélete felől távirati értesülések­
kel látnak el rendes levelezők, minőkkel min­
den városban, sőt nagyobb községekben is bír 

lap ; a „Budapesti Hírlap“ távirati tudótitá- 
tai manap már teljesen egy fokon állanak a vi­
lágsajtó legjobban szerves#« hire olgdlatával. 
Európa összes metropolisaiban Londontól Kons- 
tantinápolyig saját tudósítók vannak, a kik 
úgy az ott történő eseményeket, mint az elek­
tromos dróton oda futó híreket rögtön meg­
táviratozzák. A külföldi rendes tudósítókon 
kívül minden fontosabb esemény felől a szer­
kesztőig külön kiküldetósü tagjai adnak gyors 
és bő értesítést. A „Budapesti Hírlap“ e ezé-

vánné, Gyulai Lászlón ó,

neje _
Tar Máté és neje Győrfi Erzsébet házát 
ondódi földével 85U frt. Sipos Bálint és neje 
Kakas Juliánná veszik Sipos István és társai 
házát ondódi és uj ^földével, s 4 boglyás 
kaszállójuk őket ebből illető részét 1440 frt. 
Nagy Sándor és Balli Juliánná veszik Sallai 
Mihály és neje Nagy Juliánná ujosztásu 
szántó földét 80 frt. Özv. Balogh Sándorné 
Kis Katalin veszi özv. Bállá Istvánné Kádár 
Juliánná és gyermekei házát 600 frt. Bartók 
György és neje Úri Zsuzsánna veszik Tóth 
István és neje Bagaméri Erzsébet házát on­
dódi szántó földével 2600 frt.

* Áttérés. Vasárnap megható ünnepély 
folyt le az ispotály! templomban. Schwarcz 
Mihály kezelő őrmester az izraelita egyházból 
a reform, vallásra tért át. Keresztszüléi Reke 
Gusztáv ur s neje voltak. Az i(ju altiszt va 
lódi benső érzettel, a meggyőződés hangján 
tette le hitvallását. A keresztségben Mihály 
nevet nyert.

* A jótékony nőegylet köréből.
sunk nevezett jótékonysági egylete tegnap d. 
u. fél négy órakor választmányi gyűlést 
tott a városháza nagy tanács termében. Az igen 
szép számú tagok által látogatott gyűlésen a 
beteg elnök, Veresné Szathmáry Terézia úrnő 
helyett az első alelnök, L e é b Pálné x 
elnökölt. Tudomásul vétetett az újonnan válasz­
tott választmányi tagok névsora, s ezen, mint 
egyik főtárgyon kivül különösen a szegények 
segélyezésével foglalkozott a gyűlés, 29 
génynek 169 frt 50 krt szavazván meg.

* A városi házi-pénztár helyiségében ja 
lenleg javítások folynak, 0 miatt a tisztviselők

lókra havonkint oly összeget fordít, mint a 
Nagy Mária háza és uj földe fele részét 350 frt. I mennyi 10 évvei még egy-egy hírlap egész 
Deli György és neje Hegedűs Erzsébet veszik | költségvetése volt ; de sikerült is elérni, hogy

ma a legjobban, leggyorsabban értesülő orgá­
numa a sajtónak. A „Budapesti Hírlap“ 
Tárczarovata Teleki Sándor gróf, Tóth Beta, 
Rákosi Viktor (Sipuluaz) és több kiváló írók 
közreműködése mellett, a lapnak egyik erős- 

a s mindig gondot fordít rá, hogy megma- 
; adjon előkelő színvonalán. A napirovatokat 
kitűnő zsurnaliszták szerkesztik s a helyi ér­
tesülés ismert legügyesebb tudósítókra van 
bízva. Rendőrségi és törvényszéki rovatai kü­
lön- külön szerkesztői a főváros sötét esemé­
nyeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy 
a „Budapesti Hírlap“ helyet foglalhat minden 
család asztalán. A közgazdasági rovatban a ma­
gyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megta­
lálja mindazt, a mi tájékozására szükséges. A 
regénycsarnokban csak kiváló Írók legújabb mü­
veit közöljük. Az előfizetés feltételei : Egész 
évre 14 Irt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 
kr., egy hóra 1 frt 20 kr. Az előfizetések vi­
dékről IsgczélszerUbbsn postautalványnyal ess- 
közöihe'ök következő czim alatt: A „Buda­
pesti Hírlap“ kiadó-hivatalának, IV. kerület, ka­
lap utcza 16 st.

Váro-

Közgazdaság. 
Gabnaárak- (Budapest terménytőzsde 

junius 16.) Szokvány búza május—jun, 
7.06—7.09 forinton, őszre 7.45—7.46 
Tengeri máj,—júniusra 6.86—6.90— .— 
forinton, julius—augusztusra 6.51—6.53

Felelős szerkesztő
Kiadó

Qáspir Imre
KutatUotr«
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ajánlja:

GARRETT R. és FIAI

f'oDipoufid gőzmozgonyait

40% tüzelőanyag 
takarítással.

kitűnő gőzmozgonyait
könnyön hozzáférhető, 
kiváló szilárd, tartá- 
nyok nélkül hajlított 
fedelű tüzazekrényny el

Fa- és szén-, valamint szalma-tüzelésre

ajánlja :
Legújabb kitűnő Szöges runds.erO

angol gőzcséplőn járgány cséplőit,
kettős tisztítóval, vá- tisztitó szerkezettel es

k,„°ö ÍSge-r.1 k- .nélkül, k.pc.d.tban

fordítható acél nyokkal, melyekül 
dobsinekkel, valamint az ^szes csspigyak 
szöges gozcsep- egy alapon elhelyez
tőit. vék 8tb

Gyomorégés
rósz emésztés, lassú anyagcsere, vérto­
lulás, fejfájás, szédülés megszűnnek a
Lippmann-féle Rarlsbadi pezsgöpor 
használata folytán. — Kapható 60 kr.
és 2 frt. dobozokban, Debreczenben Dr. 
Rothschnek gyógytárában, továbbá N.Vá­
radon, Szathmáron, Szeghalmon stb.
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ASHES

Qely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb 

körökben is.
A 111

_____ asztalón rendes italul szolgál. ——
. 1 . a 1**-* and r iában, legközelebb Fiuméban is ép úgyK°*n8itno«^Mánosan a ktívra nfegbetegedés ellen praeserratlT gyógyszer- 

mint hazánkban áltálán f ztóinak kik ezen ásványvizet akár borral, gyógy*-
rWidl,v*

ÁGNES- -w
, , . , ,u„. ■ A nap-vérdemü közönségnek ásványvizünket szives jóinduforrás néven kiszolgáltatni. — A nagyér b ^ G Pí E S-forrás

latába ajánlva, maradtunk teljes tiszteleti k a t k e z e l ö » é g e Mohán.

Friss töltésben az ország minden gyógyszertárában, füszerkereskedéseben es ven
déglöjében kapható.

— Országos lóra Ír tár

ÉDESKUTY L.
m kir és szerb kir. udvari ásványvíz - szállítónál.Á 

_______BUDAPESTEN. Erzeébét-tér 7. sz.

I «w* Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.
Raktár Debreczenben: Ceanak József, Geréby Fülöp, Rickl József Zel- 

mos, Szabó Zsigmond, Varga Lajos uraknál.

m

CD r>í>

DO

3, 3V$, 3lU, 4, 6, 8, lóerőre.

G-őzcséplő-gépek
fa- és vaskerettel, veroléczes vagy szeges dobbal,

legújabb, legerősebb szerkezet,
legnagyobb munkaképesség mellett.

olcsó ár a. Ír és előnyös feltételeid-
Árjegyzékek kívánatra.

bROSSMAW és HALSCIIEXBAC II
első magyar gazdasági gépgyára

Budapest, Külső váozi-út 7. sz.
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IAÖJNYV- és KŐNYOMDÁJA

Debreczenben, Föpiacz. Sz. Nayy Károly ház.

Ajánlja mag t mindenféle

KÖNYV- és KŐNYOMBA! MUNKÁK
•^^5 gyors és pontos elkészítésére;

elvállal: tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
ét- *»«»■*- «few ávlnpokat; «Q.Iw*«rm.tí*.-vr«sB*C

arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató — ~~ '■
# ROVATOZOTTIVEKET; #

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutá- 
nyosabb árban eszközöltetnek.

9^, A papír gyári árban szám itta tik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő ,,DEBRECZEH“ ez. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

KUTÁSI IMRE könyv- és kőnyomda tulajdonos.
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í KITÜNTETÉS I
SZÉKES- e

í fehérvár •
! ezüstérem 1879.p

í
1

1871-ben. i

DEBRECZENBEN, Föpiacz SZ. NAGY KAROLY ház.
Dibreoee, 1888. Nyomatott KUTASI IMRE fcöayvayomdáiába*
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Helyben éepóttá*I 
Egy évre . ... i 
Fél évre ... 1
Negyed évre . • I

Egy eg tz n r/i]
A lap szellemi részé J 
4ea közlemény \ugl 
atcsa.l 564. •tinin. | 
bal, — a szerkeszt 1 

mentve ktlldel

Előfizethetni Zt«
TELEGD1 Kt LaT 
OSATHYKARÓI 
kereskedésében és al 
talban KUTASI lhfl 
nyomdájában b a p _ %

A (

- Ta
Győmőrejl 

zeit a képvisel 
másik államánT 
sorsjátéki oszt a 
bői a magyar 
Ez alkalomm:.^ 
leg szólalt fel 
ülésén : ,

A kérvény) 
cs kir. állami | 
ház tagjai közű 
hogy az tíigraij 
jogát. Elköveti« 
talos közegek ii 
telenül használ! 
kétfejű sas száj 
lyi czimer Galij 
mindenfele aju’j 
repel.

Ideje, nagj 
a tekintetben 
méltóságának el 
nek respektálta] 
széról is megke 
közös állam-w 
hogy legyen, e 
hogy a több-egj 
nem kívánhatja 
törv. czikkben [ 
nak határozva! 
nem intézkedik 
nem áll érdeke 
Azonban daczál 
nagyou helyesel 
bizonyos helyed 
dalra az osztiá 
tétessék s így 
kor szükséges I 
azon közösügy! 
nem szükséges, 
vagy jiedig alkj 
t. képviseiótárj 
magyar czimer.? 
mok czimerevel 
testületekuéi 
mint az osztral 
merpajzsokkal. 
mert csaknem 
irányban hely 
szélsó baloldala

íme épei. | 
osztogatták ki 
eset alkalmául 
uralkodót, de 
ért, az udvar 
gert “ Ezen isi

A kétfejúJ 
idejéből való, ij 
és csak midőn | 
es keletive letd 
jüvé, az egyik! 
Bizauczot jelenj 
azért használja 
mert magát a

A „DIBB

„Kopognak az

Valami zarándJ 
■ . . Hozott istj 
Vendégló kény«

„Nincs lakzira 
Végezni jöttem | 
Haddal üténk 
S tudd meg : td

Felfogadám neki 
Hogy halálos bl 
„Ha megöltem I 
Ha pedig bossz|

De csak künn | 
Ez a védett föl 
A kardomat Ma 
Széles TirolorsJ

S alig ho^y

Elöl a tiroli,
S velők emelk

Elérnek a kószJ 
Az Alpok világJ


